
 

 

 
 
 
 

 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

สมัยสามัญ สมัยท่ีสี ่ประจําป พ.ศ. ๒๕66 

 

วันที่ 30 กันยายน 2566 เวลา 09.00 น. 

 

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

***********************  

 

ผูมาประชุม    

 

 

 

ลําดับ ชื่อ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล 

1 นายสงคราม   เสมอภาค ประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล สงคราม   เสมอภาค 

2 นางนิตยา  ผูกพันธ รองประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล นิตยา  ผูกพันธ 

3 นายประจวบ  บุญเรือง สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล ประจวบ  บุญเรือง 

4 นางสุดาพร  เจริญพร สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล สุดาพร  เจริญพร 

5 นายเสนห   ทาวแปง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เสนห   ทาวแปง 

6 นางประพิศ   ดวงใส สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ประพิศ ดวงใส 

7 นางสาวรุงอรณุ  เรืองพล สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล รุงอรุณ  เรอืงพล 

8 นายปาราเมศ  สําเริง สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล ปาราเมศ  สําเริง 

9 นายเทอดไทย  อบทอง สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เทอดไทย  อบทอง 

10 นางสาวปาริชาติ   เมอรริทท สมาชกิสภาเทศบาลตําบลอุบล ปาริชาติ   เมอรริทท 

11 นางสาวอรณ ี เชื้อนลิหลอดเงิน สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล อรณี  เชื้อนลิหลอดเงิน 

12 นางบังอร  สุวรรณกูฎ สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล บังอร  สุวรรณกูฎ 

เลขานกุารสภาเทศบาลตําบลอุบล 

1 นายเจษฎากร  สุรมิตร เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอุบล เจษฎากร  สุรมติร 
 

 

 

 

 

 

  

  

 ผูมาประชุม     12   ทาน 

 ผูไมมาประชุม    - ทาน 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

/ผูเขารวมประชุม..... 
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ผูเขารวมประชุม 

ลําดับ ชื่อ – นามสกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ 

1 นางพิมล  พาชื่น นายกเทศมนตรีตําบลอุบล พิมล  พาชื่น 

2 นายสมร  รุงเรือง รองนายกเทศมนตรีตําบลอุบล สมร  รุงเรือง 

3 นางสุดาวดี  เจริญอักษร รองนายกเทศมนตรีตําบลอุบล สุดาวดี  เจริญอักษร 

4 นางประสพพร  ออนสาร เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ประสพพร  ออนสาร 

5 นายสิทธิพร  พาชื่น ที่ปรกึษานายกเทศมนตรตีําบลอุบล สิทธิพร  พาชื่น 

6 นายเมธาสิทธิ์  ตั้งลิขิตชุมมวน รองปลัดเทศบาลตําบลอุบล เมธาสทิธ์ิ  ตั้งลิขิตชุมมวน 

7 นายชวโรจน    ทัดเทียม ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ชวโรจน    ทัดเทียม 

8 สิบเอกปณณวรรธ  ใจสวาง หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ปณณวรรธ  ใจสวาง 

9 นายจาํนง   อุดหนุน ผูอํานวยการกองการศึกษา จํานง   อุดหนุน 

10 นางสาวณฏัฐนันทน  สีหะวงษ ผูอํานวยการโรงเรียนอนุบาลศรีวนาไล ณัฏฐนันทน  สีหะวงษ 

11 นางจิราภร  นามบุตรด ี หัวหนาฝายปกครอง จิราภร  นามบุตรดี 

12 นางสาวภัณฑิราภัส  ธนะศร ี หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข  ภัณฑิราภัส  ธนะศร ี

13 นางอารดิา  สุรพัฒน หัวหนาฝายอํานวยการ อาริดา  สุรพัฒน 

14 นางสาวนภาวัลย  ทีอุทิศ นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ นภาวัลย  ทีอุทิศ 

15 นางสาวกรรณิการ  สลับเชื้อ เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน กรรณิการ  สลับเชื้อ 

16 นายพงศสุธี  ระดาบตุร พนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา พงศสุธี  ระดาบุตร 

17 นายณณฐ  ทะยะราษฎร ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพนัธ ณณฐ  ทะยะราษฎร 

18 นางสาวยุพเยาว  เพ็ญพร นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ ยุพเยาว  เพ็ญพร 

19 นางนิภาวรรณ  วิทูรย เจาพนกังานธุรการชํานาญงาน นิภาวรรณ  วิทูรย 
 

 

 

ผูสังเกตการณการประชุม 

 

ลําดับ ชื่อ - นามสกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ 

1 นางสายใจ   หลักรตัน ประธานกรรมการชุมชนฯ  หมูที่  2 สายใจ   หลักรตัน 

2 นางพนิตาพร  ยิ่งยืน ประธานกรรมการชุมชนฯ  หมูที่  3 พนิตาพร  ยิ่งยืน 

3 นางสาวแสงจันทร  บุญสภุา ประธาน อสม.  หมูที่  3 แสงจันทร  บุญสุภา 

4 นายศราวุธ   สมสอาง ประธาน อสม.  หมูที่  10 ศราวุธ   สมสอาง 

5 นางคําบุ  ปองโลห ประธาน อสม.  หมูที่  15 คําบุ  ปองโลห 

6 นายนิวัติ  พาชื่น ผูสงัเกตการณการประชุมฯ นิวัติ  พาชื่น 
 

 

 

 

 

 

 

/เร่ิมประชุม....... 
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เริ่มประชุม   เวลา  09.00 น. 

      

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ทานคณะบรหิาร และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานครับ  

     วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ประจําป 

     พ.ศ. 2566 ซึ่งตรงกับวันที่ 30 กันยายน 2566 เลขาฯ ไดตรวจสอบ

     ผูเขารวมประชุมฯ แลวเกินกึ่งหนึ่งครับ  

     - บัดนี้ ที่ประชุมฯ พรอมแลว ขอกราบเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาล

     ตําบลอุบล จุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย และดาํเนินการประชุมสภาฯ  

     ตามระเบียบวาระการประชุมฯ ตอไป ขอกราบเรียนเชิญครับ 

     (ประธานจุด เทียนธูป บชูาพระรัตนตรยั) 

     - วันนี้มีผูขอเขารวมสังเกตการณ จํานวน 6 ทาน ขออนุญาต 

     ทานประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล ใหเขารับรวมฟงการประชมุสภาฯ  

     ในครั้งน้ีดวยครับ  

นายสงคราม  เสมอภาค   อนุญาตครับ ขอใหเจาหนาที่จัดท่ีนั่งเวนระยะหางตามมาตรการฯดวยนะครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ผมขอเปดการประชุมฯ ครับ วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล 

     สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล

     ตําบลอุบล อานประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ 

     สมัยที่สี่ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 เชิญครับ 

นายเจษฎากร  สุรมิตร        ประกาศสภาเทศบาลตําบลอุบล 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ 

                    ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6  

                   ------------------------------------               

     อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๕ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  

     พ.ศ. ๒๔๙๖ และแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒ และ 

     ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  

     พ.ศ. ๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ ๒๐ (๑)  

     ขอ 22 ประกอบกับมติที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล สมยัแรก  

     ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 เมื่อวันที่ ๒3 กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๖6 ไดกําหนด

     สมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่ส่ี ประจําป 

     พ.ศ. ๒๕๖6 ตั้งแตวันที่ 1 - ๓๐ กันยายน พ.ศ. ๒๕๖6 มีกําหนดไมเกิน 

     ๓๐ วันนั้น.-  เพื่อใหการประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล เปนไปตาม 

     ระเบียบของทางราชการและมติท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบลขางตน 

     จึงประกาศเรยีกประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สี่  

     ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 ตั้งแตวันที่ ๑ - ๓๐ กันยายน พ.ศ. ๒๕๖6 เปนตนไป 

     มีกําหนดไมเกิน ๓๐ วัน  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 

     ประกาศ ณ วันท่ี ๒8 สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖6   

                ------------------------------------ 
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นายสงคราม  เสมอภาค   วันนี้ เปนการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สี่   

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 มีระเบียบวาระการประชุม ๖ วาระ และไดแจง 

     ประกาศเรยีกประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สี ่ตั้งแตวันท่ี 

     ๒8 สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖6 มีกําหนด ๓๐ วัน ตามท่ีทานเลขานุการสภาฯ  

     ไดอานใหทุกทานรับทราบแลว และไดมีหนังสือเชิญประชุมฯ  

     ซึ่งเจาหนาที่ไดจัดสงใหทุกทานแลว ขอขอบคุณทุกทานท่ีใหความรวมมือ 

     เขารวมประชุมฯ โดยพรอมเพรยีงกัน เขาสูระเบียบวาระที่ 1 นะครับ 

  

ระเบียบวาระที่  1  เรือ่ง ทีป่ระธานแจงที่ประชุมทราบ 

 

นายสงคราม  เสมอภาค   ไมมีนะครับ ขอผานระเบียบวาระนี้ไป 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ตอไปเขาสูวาระ 2 ครับ 

 

 

ระเบียบวาระที่  2  เรื่อง  รบัรองรายงานการประชุมสภา 

 

นายสงคราม  เสมอภาค   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สาม  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ครั้งที่สอง ประจําป พ.ศ. 2566 มีทานใดจะแกไขหรืออภิปรายหรือไม  

     เชิญครับ เชิญทานเทอดไทย  อบทอง ครับ 

นายเทอดไทย  อบทอง   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ผูทรงเกียรติทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมขอแกไขหนาที่ 17 

     บรรทัดที่ 2 ขอความท่ีวา “พัฒนาทองถ่ิน ปราศจากคําดูหมื่นและนินทรา” 

     แกไขขอความเปน “พัฒนาทองถ่ิน ปราศจากคําดูหมิ่นและนินทา”  

นายสงคราม  เสมอภาค   มีทานใดจะแกไขหรืออภิปรายหรือไม เชิญครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน ครับ 

นางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน  เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  ดิฉันนางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 2

     ขอหารือเรื่องรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ  

     สมัยที่สาม ครั้งท่ีสอง ประจําป พ.ศ. 2566 เมื่อวันท่ี 25 สิงหาคม 2566 

     เนื่องจากอําเภอเมืองอุบลราชธานี พิจารณาแลวไมเห็นชอบกับรางเทศ 

     บัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ของเทศบาล

     ตําบลอุบล  

นายสงคราม  เสมอภาค   ตามที่ทานกลาวมานั้น ทานไดรับเอกสารกันทุกคนแลว  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ผมจะใหทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจงอีกครั้งครับ 

นางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน  ขออนุญาตคะ ตอนนี้เราอยูในวาระที่ 2 การรับรองรายงานการประชุมฯ  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  นะคะ เปนการหารือ ไมไดถกใดๆ ขอใหทานฟงใหจบกอน ตอนะคะ 

     จึงสงคนืใหสภาเทศบาลตําบลอุบล และสภาเทศบาลตําบลอุบลควรพิจารณา

     ทบทวนรายงานการประชุมสภาฯ หรือไม ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจงครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 
 

/นายเจษฎากร….. 
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นายเจษฎากร  สุรมิตร   กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรตทิุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ทานคณะบริหาร ตามที่ทานไดอภิปรายไปเมื่อสักครูนั้น เปนหนังสือที่จัดสง

     ใหกับนายอําเภอเมืองฯ นะครับ เปนคนละวาระกัน ในสวนของหนังสือตัวนี้

     เปนหนังสือที่อําเภอเมืองฯ สงมาเพื่อใหเทศบาลฯ ทบทวน ซึ่งเราจะพิจารณา

     ในวาระตอไป ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีทานใดจะแกไขหรืออภิปรายอีกหรือไม เชิญครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ครับ 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติ เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ ดิฉันนางพิมล   

     พาชื่น นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  

     - ขอแกไขหนาที่ 18 ขอความเดิม “ซอยเสรี 1 และซอยเสรี 2 ขณะนี้ 

     ไดผูรับจางที่จะดาํเนินโครงการแลว เนื่องจากไดงบอุดหนุนจากจังหวัดฯ มา 

     จะลงพื้นท่ีเร็วๆ นี้ ถาเราดาํเนนิการพรอมกันทั้ง 2 เสน จะเปนการลําบาก 

     ตอการสัญจรมากเกินไปนะคะ” 

     ขอแกไขความเปน “ซอยเสรี ขณะนี้ไดผูรับจางท่ีจะดาํเนินโครงการแลว 

     เนื่องจากไดงบอุดหนุนจากจังหวัดฯ มา จะลงพื้นที่เร็วๆ นี้ ” 

     - ขอตัดขอความหนาที่ 20 ตรงที่ดิฉันอภิปราย ใหตัดขอความที่วา  

     “สวนถนนปจจาพายเสนใหม” ขอบคุณคะ  

นายสงคราม  เสมอภาค   มีทานใดจะแกไขหรืออภิปรายอีกหรือไม  เชิญครับ  (ไมมี) 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ถาไมมีทานใดจะแกไขหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกการแกไขถอยคําในบันทึก 

     การประชุมสภาฯ เปนอํานาจของสภาฯ นะครับ วาจะใหแกไขถอยคํา 

     ไดหรอืไม ขอเชิญเลขาฯ ชี้แจงระเบียบ/กฎหมาย ที่เก่ียวของครับ 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล พ.ศ. ๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ หมวด ๒ การประชุม  

     ขอ ๓๓ รายงานการประชุมสภาทองถิ่นทุกคราวตองใหคณะกรรมการ 

     ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวใหทําสําเนารายงานการประชุม

     ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวขึ้นอยางนอย

     สองฉบับ เพื่อใหสมาชิกสภาทองถ่ินไดมีโอกาสตรวจดูได กอนเวลาประชุม 

     ไมนอยกวาหนึ่งวัน เพื่อใหสภาทองถ่ินรับรองรายงานการประชุมน้ัน  

     วรรคสอง การแกไขถอยคาํในรายงานการประชุมใหกระทําโดยมติ 

     ของท่ีประชุมสภาทองถ่ิน ขอบคณุครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ผมจะขอมติที่ประชุมฯ นะครับ วาจะอนุมัติใหแกไขถอยคาํในรายงาน 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  การประชุมฯ ตามที่มีผูเสนอขอแกไขหรือไม 

     -  สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นชอบใหแกไขถอยคําในรายงานการประชุม 

     สภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่สอง ประจําป  

     พ.ศ. 2566 ตามที่มีผูเสนอขอแกไข 
 

 

/ทานใด….. 
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     ทานใดเห็นชอบใหแกไข  โปรดยกมือครับ 

 

  มติที่ประชุม  เห็นชอบใหแกไข   จํานวน   12   เสียง 

 

     เปนอันวาสภาฯ แหงนี้ เห็นชอบ ใหแกไขถอยคําในบันทึกรายงานการประชุม

     สภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่สอง ประจําป  

     พ.ศ. 2566 ดวยเสียงเห็นชอบ จํานวน 12 เสียง 

     มติที่ประชุมเห็นชอบใหแกไขครับ 

     ตอไปผมจะขอมติที่ประชุมฯ ในการ รับรอง รายงานการประชุมสภาฯนะครับ 

     - สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ทานใดเห็นชอบ รับรอง รายงานการประชุม

     สภาเทศบาลตําบล สมัยสามัญ สมัยท่ีสาม ครั้งท่ีสอง ประจําป พ.ศ. 2566  

     ทานใดเห็นชอบ  โปรดยกมือครับ 

 

  มติที่ประชุม  เห็นชอบ    จํานวน   12   เสียง  

 

     เปนอันวาสภาฯ แหงนี้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบล 

     สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่สอง ประจําป พ.ศ. 2566 ดวยเสียงเห็นชอบ 

     จํานวน 12 เสียง มตทิี่ประชมุเห็นชอบรบัรอง ตอไปเขาสูระเบียบวาระที่ 3 

ระเบียบวาระที่  3  เรื่อง กระทูถาม 

 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใด จะเสนอกระทูถามหรือไม เชิญครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานปาราเมศ  สาํเริงครับ 

นายปาราเมศ  สําเริง    เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล   ผมนายปาราเมศ  สาํเริง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ในระเบียบวาระที่ 3 

     เรื่อง กระทูถาม ในวันที่ 26 กันยายน 2566 ผมไดยื่นกระทูตอพนักงาน

     เทศบาลฯ ที่จัดสงเอกสารการประชุมฯ ในเวลา 19.50 น. เรื่อง  

     ชุมชนหนองหอย หมู 10 ซอยสีหวิถี ประสบปญหาน้ําทวมเปนเวลา 

     หลายอาทิตยหลังฝนหยุดตก ซึ่งซอยสีหวิถีไมมีทอระบายน้ําทั้ง 2 ฝง  

     เพื่อระบายน้าํออกดานขางถนน จึงเปนสาเหตุใหน้ํานิ่งและสงกลิ่นเหม็น 

     รวมถึงเปนแหลงเพาะพันธุยุงลาย ตลอดจนเปนอุปสรรคในการสัญจรของ

     ประชาชน และชุมชนหมูที่ 10 จึงนําเรียนทานประธานสภาฯ เพื่อเสนอตอ

     คณะบริหารในการแกไขปญหาการระบายน้ําออกใหกับชุมชนเบื้องตน  

     ไมทราบวาทานประธานสภาฯ ไดรับกระทูของผมหรือไมครับ ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ผมไดรับกระทูของทานแลวครับ และขอใหทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจง 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ขอระเบียบฯ ครับ 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล กรณีที่ทานสมาชิกสภาฯ ไดสงกระทูถามมาน้ัน ทานไดสงใหเจาหนาท่ีในวันที่ 

     26 กันยายน 2566 ไดนาํสงหลังจากที่เทศบาลฯ ไดสงหนังสือเชิญประชุม 

     จึงทําใหกระทูถามของทานไมไดบรรจุเขาในวาระการประชมุฯ  

     แตทานสามารถสอบถามตอคณะบริหารในที่ประชุมในการแกไขปญหาได 
 

/นายสงคราม..... 
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นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานปาราเมศ  สาํเริงครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   

นายปาราเมศ  สําเริง    ขอเพิ่มเติมครับ ขอใชระเบียบสําหรับการปฏิบัติงานของผูบรหิารทองถิ่น 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล   และสมาชิกสภาทองถ่ิน หมวดท่ี 7 เรื่อง ขอ 98 วรรคสาม ผูบริหารทองถ่ิน

     มีสิทธิท่ีจะไมตอบกระทูถามเมื่อเห็นวาเรื่องนั้นๆ ยังไมควรเปดเผยเพราะ

     เก่ียวกับประโยชนสําคัญของทางราชการ ในกรณีที่ไมตอบกระทู ใหผูบริหาร

     ทองถิ่นแจงใหสภาทองถ่ินทราบภายในกําหนดเวลาตามขอ 95 แตไมมีการ

     ตอบกลับของเจาหนาที่เทศบาลฯ วากระทูผมปดตกอยางไร  

     ขอใหทานชี้แจงดวย ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบลที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติ เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ ดิฉันขอใชสิทธิ

     พาดพิง เพราะทานสมาชิกสภาฯ เมื่อสักครูบอกวานายกฯ ยังไมตอบคําถาม 

     ทานยังขาดความเขาใจในเรื่องการสงกระทูตางๆ เพราะตามระเบียบมีกําหนด

     ระยะเวลาสง ทานตองสงกระทูใหประธานสภาฯ ใหทันกอนการจัดสง 

     ระเบียบวาระการประชุม แตทานกลาววานายกฯ ไมตอบคําถาม ฉะนั้นแลว 

     - ทานสงไมครบวันตามที่ระเบียบฯ กําหนด ทานควรศกึษาระเบียบในการ

     จัดสงกระทูดวย เนื่องจากประธานสภาฯ ตองมีเวลาสงกระทูให 

     นายกเทศมนตรีฯ คือดิฉันทราบ จึงจะสามารถตอบคําถามในวาระกระทูได 

     อยางนอยทานตองสงกระทูกอนประชุมสภาฯ 7 วัน , กอนประชุมสภาฯ  

     5 วัน สมาชิกสภาฯ ตองไดรับหนังสือเชิญประชุมฯ แลว แตกระทูตองสงมาที่

     นายกฯ เพื่อที่นายกฯ จะเตรยีมตอบคําถาม ในเม่ือทานปฏิบัติไมถูกตาม

     ขั้นตอน ทานจะบอกวานายกเทศมนตรฯี ไมตอบคําถามตามที่ทานไดอาน 

     ขอระเบียบฯ เมื่อสักครู ไมได ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานปาราเมศ  สาํเริง ครบั 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   

นายปาราเมศ  สําเริง    ตามระเบียบฯ ขอที่ 98 วรรคสาม ที่ผมอานไปเมื่อสักครูนั้น ขอ 95 กระทู 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  ถามทั่วไปใหประธานสภาทองถ่ินจัดสงกระทูถามไปยังผูบริหารทองถิ่นเพื่อ

     เตรียมตอบและใหบรรจุเขาระเบียบวาระภายในเจ็ดวันนับแตวันที่สงกระทู

     ถามไปยังผูบริหารทองถ่ิน แตทานจัดสงเอกสารวันที่ 26 กันยายน กอนการ

     ประชุมสภาฯ ครัง้นี้ 3 วันครบั คือวันนี้ วันที่ 30 กันยายน ผมทราบวา 

     ไมเปนไปตามที่ระเบียบฯ กําหนด ซึ่งตามระเบียบฯ คือ ภายในเจ็ดวันนับแต

     วันทีส่งกระทูถามไปยังผูบริหารทองถ่ิน แตทานสงหนังสือในวันท่ี 26 เวลา 

     19.50 น. ตามที่เซ็นรับเอกสาร แตเอกสารระเบียบการประชุมฯ ไดแนบ 

     แบบกระทูมาดวย ผมแคตองการสอบถาม ไมไดไมเปนเปนไรครับ 
 

 

/นายสงคราม..... 
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นายสงคราม  เสมอภาค   ขอบคุณทานปาราเมศครบั แบบเสนอกระทูเจาหนาท่ีแนบไปดวยทุกครั้ง 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ถาทานจะถามคณะบริหารจริงๆ ทานตองทําใหถูกขั้นตอน ซึ่งจะมีขอหาม 

     อยูดวย ทานถือระเบียบฯ เลมเดียวกับผม ใหทานเสนอรอบตอไป ถานายกฯ 

     บริหารไมชอบทานก็สามารถดําเนินได เชิญทานปาราเมศ  สําเริง ครับ 

นายปาราเมศ  สําเริง    ขออนุญาตอีกครั้งครับ ท่ีผมอางคือการจัดสงระเบียบวาระการประชุมสภาฯ  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  คอืวันที่ 26 สวนเร่ืองกระทูผมไมติดใจอะไรครับ ผมแคนําเรียนชี้แจงเทานั้น 

     เพื่อใหการประชุมสภาฯ เปนไปดวยดี ผมขอยุติอภิปรายเรื่องกระทู  

     ขอบคุณครบั 

นายสงคราม  เสมอภาค   ตอไประเบียบวาระท่ี 4 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 
 

 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง ที่คณะกรรมการที่สภาตั้งข้ึนพจิารณาเสร็จแลว 

 

 

นายสงคราม  เสมอภาค   ไมมีนะครับ ขอผานระเบียบวาระนีไ้ป 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ตอไประเบียบวาระที่ 5 

 

 

ระเบียบวาระที่  5  เรื่อง เพือ่เสนอใหม  

 

     5.1)  เรื่อง  ขอใหสภาเทศบาลตําบลอุบล พิจารณาทบทวนเพื่อมีมติใหม 

     รางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2567 

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล เสนอญัตติตอสภาฯ เรียนเชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติ เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ 

     ตามที่ สภาเทศบาลตาํบลอุบล ไดมีมติเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณ

     รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2567 เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาล

     ตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยทีส่าม ครั้งที่สอง ประจําป พ.ศ. 2566 เม่ือวันที่ 

     25 สิงหาคม 2566 และสภาเทศบาลตาํบลอุบล ไดสงรางเทศบัญญัติ 

     งบประมาณรายจาย ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ถึงผูวาราชการ

     จังหวัดอุบลราชธานเีพื่อพิจารณาเห็นชอบรางงบประมาณฯ นั้น 

     หลักการ  อําเภอเมืองอุบลราชธานี ไดตรวจสอบรางงบประมาณฯ แลวพบวา

     รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2567  

     ของเทศบาลตําบลอุบล ไมเปนไปตามขอ 49 วรรคสอง และขอ 59  

     วรรคสอง ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคบัการประชุมสภา

     ทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติมจนถึงปจจุบัน กลาวคือ ผูบริหาร

     ทองถิ่นหรือสมาชิกสภาทองถิ่นผูใดเห็นควรแกไขเพิ่มเติมรางขอบัญญัติก็ให

     เสนอคําแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตติเปนรายขอและเสนอ

     ตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  
 

 

 

/และขอ 59….. 
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     และขอ 59 วรรคสอง คําแปรญัตติใหเสนอลวงหนาเปนหนังสือตอประธาน-

     คณะกรรมการแปรญัตติภายในระยะเวลาที่สภากําหนดตามขอ 45  

     วรรคสาม และขอ 49 วรรคสอง ภายในระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติ 

     ที่สภาทองถ่ินกําหนดตามวรรคหนึ่ง ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภา 

     ทองถิ่นผูใดเห็นควรจะแกไขเพิ่มเตมิรางขอบัญญัติก็ใหเสนอคําแปรญัตติ

     ลวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตติเปนรายขอ และเสนอตอประธาน-

     คณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูแปรญัตติจะตองมี

     สมาชิกสภาทองถ่ินรับรองเชนเดียวกับการเสนอญตัติ ในคราวประชุมสภา

     เทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่สอง ประจําป พ.ศ. 2566 

     เมื่อวันที่ 25 สิงหาคม 2566 ระเบียบวาระที่ 4 นางพิมล  พาชื่น ตาํแหนง 

     นายกเทศมนตรีตําบลอุบลแจงท่ีประชุมสภาฯ เปลี่ยนแปลงแผนงาน  

     จากแผนงานท่ัวไปเปนแผนงานรักษาความสงบภายใน ดังนี้ 

     -  วาระที่ 2 ข้ันตอนแปรญัตต ิในประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ 

     สมัยที่สาม ครั้งท่ีสอง ประจําป พ.ศ. 2566 เมื่อวันศุกรท่ี 25 สิงหาคม 

     2566 เวลา 09.00 น. ณ หองประชุมสภาเทศบาล ตําบลอุบล สมาชิกสภา

     เทศบาลตําบลอุบลเขารวมประชุม จํานวน 12 คน และนางนิตยา  ผูกพันธ 

     ประธานคณะกรรมการแปรญัตติแจงที่ประชุมปรากฏวา ไมมีผูย่ืนคําแปร 

     รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2567  

     แตอยางใด คงรางเดิม และสงวนความเห็นตลอดจนสงวนคําแปรญัตติ  

     ซึ่งประธานสภาฯ ขอความเห็นชอบคงรางเดิมตามที่คณะบริหารเสนอ 

     ใหความเห็นชอบ จํานวน 12 เสียง ซึ่งนางพิมล  พาชื่น ไมไดยื่นเสนอคําแปร

     ญัตติลวงหนาเปนหนังสือ ตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ จึงทําใหการ

     ลงมติเห็นชอบรางงบประมาณรายจาย ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2567  

     ของสภาเทศบาลตําบลอุบลไมเปนไปตามขอ 49 วรรคสอง และขอ 59 

     วรรคสอง ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคบัการประชุม 

     สภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเตมิจนถึงปจจุบัน 

     เหตุผล  อําเภอเมืองอุบลราชธานี พิจารณาแลวไมเห็นชอบกับรางเทศบัญญัติ

     งบประมาณรายจาย ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ของเทศบาลตําบล

     อุบล จึงสงคืนใหสภาเทศบาลตําบลอุบล พิจารณาทบทวนรางเทศบัญญัติ

     งบประมาณรายจาย ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2567 เนื่องจากการแปร

     ญัตติไมเปนไปตามขอ 49 วรรคสอง และขอ 59 วรรคสอง ของระเบียบ

     กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และ

     ที่แกไขเพิ่มเติมจนถึงปจจุบัน  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

/ระเบียบ….. 
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     ระเบียบ/กฎหมาย/ขอพิจารณา 

     1. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๑๓  

     พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๖๒ วรรคสาม ในกรณีท่ีผูวาราชการจงัหวัดเห็นชอบดวย

     กับรางเทศบัญญัติตามวรรคหนึ่ง ใหสงนายกเทศมนตรีลงนามใชบังคับเปน

     เทศบัญญัติตอไป แตถาผูวาราชการจังหวัดไมเห็นชอบดวย ใหสงรางเทศ

     บัญญัตินั้นพรอมดวยเหตุผลคืนไปยังสภาเทศบาลและใหสภาเทศบาล 

     พิจารณาใหมภายในสามสิบวันนับแตวันท่ีไดรับรางเทศบัญญัติคืนมาถาสภา

     เทศบาลมีมติยืนยันตามรางเทศบัญญัติเดิมดวยคะแนนเสียงไมนอยกวาสอง 

     ในสามของสมาชิกเทาที่มีอยูใหประธานสภาเทศบาลสงรางเทศบัญญัตินั้น 

     ใหนายกเทศมนตรลีงนามใชบังคบัเปนเทศบัญญัติ และแจงใหผูวาราชการ

     จังหวัดทราบตอไปแตถาสภาเทศบาลไมยืนยันภายในสามสบิวันนับแตวันท่ีได

     รางเทศบัญญัติคืนจากผูวาราชการจังหวัด หรือยืนยันตามรางเทศบัญญัติเดิม

     ดวยคะแนนเสียงนอยกวาสองในสามของ สมาชิกสภาเทศบาลเทาที่มีอยู  

     ใหรางเทศบัญญัตินั้นเปนอันตกไป 

     2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคบัการประชุมสภาทองถ่ิน 

     พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติมจนถึงปจจุบัน ขอ 37 (2) ญัตติราง 

     ขอบัญญัติ , ขอ 38 วรรคสาม ญัตติรางขอบัญญัติเกี่ยวดวยการเงิน 

     จะเสนอไดตอเมื่อมคีํารับรองของผูบริหารทองถ่ิน และวรรคสี่ ญัตติที่ 

     ผูบรหิารทองถ่ินไมตองมีการรับรองตามวรรคหนึ่ง ขอ 49 วรรคสอง ภายใน

     ระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติท่ีสภาทองถ่ินกําหนดตามวรรคหนึ่ง ผูบริหาร

     ทองถิ่นหรือสมาชิกสภาทองถิ่นผูใดเห็นควรจะแกไขเพิ่มเติมรางขอบัญญัติ 

     ก็ใหเสนอคําแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตติเปนรายขอ และ

     เสนอตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีสมาชิกสภาทองถ่ินเปน 

     ผูแปรญัตติจะตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรบัรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ 

     ขอไดโปรดนําเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบลเพื่อพิจารณา 

     ตอไป  ------------------------------------ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ กฎหมายที่เก่ียวของครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ทานคณะบริหาร ผมนายเจษฎากร  สุรมิตร เลขานุการสภาเทศบาล 

     ตําบลอุบล ขอชี้แจงระเบียบฯ กฎหมาย ที่เก่ียวของ ดังน้ี 

     1. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๑๓  

     พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๖๒ วรรคสาม ในกรณีที่ผูวาราชการจงัหวัดเห็นชอบดวย

     กับรางเทศบัญญัติตามวรรคหนึ่ง ใหสงนายกเทศมนตรีลงนามใชบังคับเปน

     เทศบัญญัติตอไป แตถาผูวาราชการจังหวัดไมเห็นชอบดวย  

 
 

 

/ใหสง…… 



 - 11 - 

 

 

     ใหสงรางเทศบัญญัตินั้นพรอมดวยเหตุผลคนืไปยังสภาเทศบาลและใหสภา

     เทศบาลพิจารณาใหมภายในสามสิบวันนับแตวันที่ไดรับรางเทศบัญญัติคืนมา 

     ถาสภาเทศบาลมีมติยืนยันตามรางเทศบัญญัติเดิมดวยคะแนนเสียง 

     ไมนอยกวาสองในสามของสมาชิกเทาที่มีอยูใหประธานสภาเทศบาลสงราง

     เทศบัญญัตินั้นใหนายกเทศมนตรีลงนามใชบังคับเปนเทศบัญญัติ และแจงให

     ผูวาราชการจังหวัดทราบตอไปแตถาสภาเทศบาลไมยืนยันภายในสามสิบวัน

     นับแตวันที่ไดรางเทศบัญญัติคืนจากผูวาราชการจังหวัด หรือยืนยันตามราง

     เทศบัญญัติเดิมดวยคะแนนเสียงนอยกวาสองในสามของสมาชิกสภาเทศบาล

     เทาที่มีอยู ใหรางเทศบัญญัตินั้นเปนอันตกไป 

     2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคบัการประชุมสภาทองถ่ิน 

     พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติมจนถึงปจจุบัน ขอ 37 (2) ญัตติราง 

     ขอบัญญัติ , ขอ 38 วรรคสาม ญัตติรางขอบัญญัติเกี่ยวดวยการเงิน 

     จะเสนอไดตอเมื่อมีคํารับรองของผูบริหารทองถ่ิน และวรรคสี่  

     ญัตติที่ผูบริหารทองถิ่นไมตองมีการรับรองตามวรรคหนึ่ง ขอ 49 วรรคสอง 

     ภายในระยะเวลาเสนอคาํแปรญัตติที่สภาทองถิ่นกําหนดตามวรรคหนึ่ง 

     ผูบรหิารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินผูใดเห็นควรจะแกไขเพิ่มเติมราง

     ขอบัญญัติก็ใหเสนอคําแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตติเปน 

     รายขอ และเสนอตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีสมาชิกสภา

     ทองถิ่นเปนผูแปรญัตติจะตองมสีมาชิกสภาทองถ่ินรับรองเชนเดยีวกับการ

     เสนอญัตติ ขอบคุณครบั 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ครับ 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติ เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ ดิฉันขออธิบาย

     เพิ่มเตมิในกรณทีี่อําเภอเมืองอุบลฯ สงรางเทศบัญญัติฯ คืน เนื่องจากดิฉัน 

     ไดชี้แจงเพิ่มเติมในระเบียบวาระที่ 4 ของ วาระที่ 2 ข้ันตอนการแปรญัตติ 

     ซึ่งเปนการแปรญัตติ แตดิฉันขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณฯ โดยที่ไมไดแปร

     ญัตติ อําเภอเมืองฯ จึงขอคืนรางเทศฯ เพราะไมควรไปชี้แจงเพิ่ม สวนเนื้อหา

     อ่ืนๆ ในเทศบัญญัติไมมีปญหา อําเภอเมอืงฯ จึงสงคืนรางฯ เพื่อใหสภาฯ

     ทบทวนและพิจารณาใหม ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานสุดาพร  เจริญพร ครบั 

นางสุดาพร  เจริญพร   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ ดิฉันนางสุดาพร  เจริญพร สมาชิกสภา

     เทศบาลตําบลอุบล เขต 1  ในการทบทวนรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 

     ประจําป พ.ศ. 2567  
 

 

 /- ดิฉัน…. 
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     - ดิฉันขอดูโครงสรางของเทศบาลฯ  

      - ขอเอกสารเก่ียวกับพระราชบัญญัติ ระเบียบฯ บรหิารงานบุคคลสวนทองถิ่น 

     พ.ศ. 2546 ในสวนตําแหนงนิติกร และตําแหนงนักจัดการงานทะเบียน 

     และบัตร ออกจากแผนงานบริหารงานทั่วไป เปนแผนงานการรักษาความสงบ

     ภายใน ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ในประเด็นนี้ดิฉันขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหทานเจษฎากร  สุรมิตร  

     ในฐานะที่ทานตาํแหนงปลัดเทศบาลฯ เปนผูชี้แจงคะ ขอบคุณคะ 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ทานคณะบริหาร ตามที่ทานสมาชิกสภาฯ ขอเอกสารซึ่งเปนเอกสารที่เยอะ

     พอสมควรเก่ียวกับโครงสรางของเทศบาลฯ และหนังสือเก่ียวกับ 

     พระราชบัญญัติ ระเบียบฯ บริหารงานบุคคลสวนทองถิ่น ก็ตองใชเวลาหา

     เอกสารเชนกัน 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานสุดาพร  เจริญพร ครบั 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   

นางสุดาพร  เจริญพร   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันขอเปนเอกสารไดหรือไมเก่ียวกับกอง/งานตางๆ หรือผังตางๆ เก่ียวกับ

     เทศบาลฯ ไมไดตองการดวน อยากทราบวาอยูแผนงานไหน เนื่องจาก พ.ศ.  

     ของระเบียบฯ บริหารงานบุคคลสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2546 หาไมเจอ เห็นแต 

     พ.ศ. 2542 และฉบับแกไข ดิฉันหาแลวเจอแต พ.ศ. นี้ ไมเจอ พ.ศ. 2546 

     ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน ครับ 

นางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันนางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 2 

     ในระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง พิจารณาใหม ขอใหสภาเทศบาลตําบลอุบล 

     พิจารณาทบทวนเพื่อมีมติใหมรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

     งบประมาณ พ.ศ. 2567 เหตุผลอําเภอเมืองอุบลราชธานี พิจารณาแลวไม

     เห็นชอบ กับรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ  

     พ.ศ. 2567 ของเทศบาลตําบลอุบล จึงสงคืนใหสภาเทศบาลตาํบลอุบล 

     พิจารณาทบทวนรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 

     พ.ศ. 2567 เนื่องจากการแปรญัตติไมเปนไปตามขอ 49 วรรคสอง  

     ภายในระยะเวลาการเสนอคําแปรญัตติที่สภาทองถ่ินกําหนดตามวรรคหนึ่ง 
      

 

 

 

 

 

/ผูบริหาร….. 
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     ผูบรหิารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินผูใดเห็นควรจะแกไขเพิ่มเติมราง

     ขอบัญญัติก็ใหเสนอคาํแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ ซึ่งนายกเทศมนตรีฯ 

     ไมไดเสนอคําแปรญัตติลวงหนาตอประธานสภาฯ แตการลงมติเห็นชอบ 

     รางงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ของสภาเทศบาล

     ตําบลอุบล ไมเปนตามขอ 49 วรรคสอง ดวยในคราวประชุมสภาเทศบาล

     ตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยทีส่าม ครั้งที่สอง ประจําป พ.ศ. 2566 เม่ือวันที่ 

     25 สงิหาคม 2566 ระเบียบวาระที่ 4 นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  

     แจงท่ีประชุมสภาฯ เปลี่ยนแปลงแผนงาน จากแผนงานทั่วไปเปน 

     แผนงานรักษาความสงบภายใน เปนขอผิดพลาดที่เปนการปฏิบัติงานขาม

     ขั้นตอนโดยที่นายกเทศมนตรีฯ ไมไดยื่นคําแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ 

     ตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ เปนความผิดทั้งสภาฯ ที่ไมไดพิจารณา

     อยางรอบคอบ ท้ังนี้ขอใหสภาฯ เราเมื่อเกิดขอผิดพลาดจึงขอใหเรารวมกัน

     พัฒนา แกไข ปรับปรุง และพจิารณารางบประมาณรายจาย ประจําป 

     งบประมาณ พ.ศ. 2567 ใหเปนไปดวยความเรียบรอย ถูกตอง ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  และผูเขารวมประชุมฯ ทกุทานคะ ตามที่ดิฉันไมปฏิบัติตามขอบังคับ  

     ดิฉันขออภัยทานสมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบลทุกทาน ดิฉันขอรับผิด 

     แตเพียงผูเดียวที่ขามขั้นตอนการแปรญัตติในครั้งนี้ ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   

นางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันนางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 2 

     ขอผิดพลาดครั้งนี้ไมใชความผดิของทานนายกฯ ผูเดียวแตเปนความ 

     รับผิดชอบของทั้งสภาฯ เพราะสภาฯ ไมไดรวมกันพิจารณาอยางรอบคอบ 

     ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ผมมองวาการเปลี่ยนแผนงานภายในองคกรเดียวกัน ไมไดสรางความ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เสียหาย แตผมมองวาทานนายกฯ อยากใหลูกนองไดเบิกจายเงินเดือนถูกตอง

     ตามแผนงานเทานั้น เชิญทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจงครับ 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ทานคณะบริหาร กรณทีี่ทานสมาชิกสภาฯ สอบถามมา และผูบริหารไดชี้แจง

     ขั้นตอน คือ เปนการปรับเปลี่ยนโครงสราง แตละตาํแหนงอยูฝายไหน จะเปน

     การสับสนเรื่องโครงสรางตามตําแหนง ซึ่งนิติกรอยูโครงสรางฝายปกครอง 

     งานรักษาความสงบฯ จึงตองมีการเปลี่ยนแปลงตั้งใหตรงตามแผนงาน  

     ดวยปรารถนาดี ในวาระที่ 2 ข้ันแปรญัตติ ผูบริหารซึ่งเปนผูเสนอญัตติ  
 

 

/การเสนอ….. 
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     การเสนอญัตติของผูบริหารไมตองมีผูรับรอง จึงเขาใจวาเปนไปตามระเบียบ

     กําหนด และอยูในสมัยการประชุม แตเปนความเขาใจคลาดเคลื่อนของ

     จังหวัดท่ีไมเปนไปตามขอ 49 วรรคสอง ซึ่งเราสามารถแกไขใหถูกตองได 

     ไมไดเสียหายของทางสภาฯ มีขั้นตอนการแกไขอยูนะครับ  

     ขอนําเรียนท่ีประชุมฯ ขอบคุณครบั 

นายสงคราม  เสมอภาค   ทานสมาชิกสภาฯ ทานเขาใจทกุทานนะครับ อยูองคกรเดียวกัน 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  แตปฏิบัติหนาที่คนละฝายเทานั้น มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือ

     สอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ เชิญทานปาราเมศ  สาํเรงิ ครับ 

นายปาราเมศ  สําเริง    เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล   ผมนายปาราเมศ  สาํเริง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เปนการรับรางฯ  

     ใชหรอืไมครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจงครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล    

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล กรณีนี้จังหวัดสงรางฯ ใหสภาเทศบาลตําบลอุบลทบทวน และลงคะแนนเสียง 

     ถาสภาฯ ลงคะแนนเสียงตามระเบียบฯ สามารถประกาศใชเทศบัญญัติไดเลย 

     แตตอนนี้อยูในข้ันตอนทบทวนเพื่อยืนยันมติเดิม ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานสุดาพร  เจริญพร ครบั 

นางสุดาพร  เจริญพร   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ขอทําความเขาใจวาเราไมตองไปทําการเสนอแปรญัตติตอประธาน 

     คณะกรรมการแปรฯ ใหม ใชหรือไม ในวันนี้ถาลงมติเห็นชอบตามคะแนน

     เสียงที่ระเบียบฯ กําหนด สามารถใชเทศบัญญัติไดเลยใชหรือไมคะ  

     ดิฉันเกรงวาจะไมถูกตองตามขอ 49 วรรคสอง ถูกตองแลวใชหรือไม  

     ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจงครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล    

นายเจษฎากร  สุรมิตร   กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาฯ และไมตองเปนหวงนะครับ เพราะเราปฏิบัติ

     ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๑๓  

     พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๖๒ วรรคสาม ในกรณีที่ผูวาราชการจังหวัดเห็นชอบดวย

     กับรางเทศบัญญัติตามวรรคหนึ่ง ใหสงนายกเทศมนตรีลงนามใช บังคับเปน

     เทศบัญญตัิตอไป แตถาผูวาราชการจังหวัดไมเห็นชอบดวย ใหสงรางเทศ

     บัญญัตินั้นพรอมดวยเหตุผลคืนไปยังสภาเทศบาลและใหสภาเทศบาล 

     พิจารณาใหมภายในสามสิบวันนับแตวันท่ีไดรับรางเทศบัญญัติคืนมา 
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     ถาสภาเทศบาลมีมติยืนยันตามรางเทศบัญญัติเดิมดวยคะแนนเสียง 

     ไมนอยกวาสองในสามของสมาชิกเทาที่มีอยูใหประธานสภาเทศบาล 

     สงรางเทศบัญญัตินั้นใหนายกเทศมนตรีลงนามใชบังคับเปนเทศบัญญัติ  

     และแจงใหผูวาราชการจังหวัดทราบตอไปแตถาสภาเทศบาลไมยืนยันภายใน

     สามสิบวันนบัแตวันที่ไดรางเทศบัญญัติคืนจากผูวาราชการจังหวัดหรือยืนยัน  

     ตามรางเทศบัญญัติเดมิดวยคะแนนเสียงนอยกวาสองในสามของสมาชิกสภา

     เทศบาลเทาที่มีอยูใหรางเทศบัญญัตินั้นเปนอันตกไป เพราะฉะนั้นจึงเปนการ

     ใหสภาเทศบาลฯ นํามาทบทวนรางฯ เดิม ซึ่งข้ันตอนของการทบทวนนั้น 

     ตามที่ทานผูบริหารไดนาํเรียนเรื่องข้ันตอนของการขามขั้นตอนในวาระที่ 2 

     โดยไมผานการแปรญัตติ แตงบประมาณรายจายทุกอยางเหมือนเดิม  

     แตถาสภาเทศบาลฯ ยืนยันเหมือนเดมิ เราก็สามารถประกาศใชไดเลย  

     ขอบคุณครบั 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานปารชิาติ  เมอรริทท ครบั 

นางสาวปาริชาติ  เมอรริทท  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดฉิันนางสาวปาริชาติ  เมอรริทท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 2 

     ดิฉันเพิ่งทราบวาจะมีการขอมติสมาชิกสภาฯ เพื่อพิจารณา ดิฉันขอใหพักการ

     ประชุมสภาฯ 10 นาที เพื่อหารือ ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ทานปารชิาติ  เมอรริทท เสนอใหพักการประชุมสภาฯ 10 นาที 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ขอผูรับรองครบั 

   ผูรับรอง  ผูรับรอง   จํานวน   3  ทาน 

     ดังน้ี 1. นางสุดาพร  เจริญพร 

      2. นายปาราเมศ  สําเริง 

      3. นายเสนห  ทาวแปง 

     ผูรับรองถูกตองนะครับ 

     -------   พักการประชุมสภาฯ 10 นาที  ------ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอบุล  ถาที่ประชุมฯ ไมมีขอซักถามเพิ่มเติมอีก ผมจะขอมติที่ประชุมฯ นะครับ 

     -  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ทานใดเห็นชอบยืนยันตามรางเทศ- 

     บัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณพ.ศ. 2567 เดิม 

     ทานใดเห็นชอบ โปรดยกมือครับ 

 

  มติที่ประชุม  เหน็ชอบ    จํานวน   12   เสียง 

 

     เปนอันวาสภาเทศบาลฯ แหงนี้มีมติ ยืนยันตามรางเทศบัญญัติงบประมาณ

     รายจาย ประจําปงบประมาณพ.ศ. 2567 เดิม ดวยเสียงเห็นชอบ  

     จํานวน 12  เสียง  ตอไปญัตติ 5.2 
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     5.2) ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 

     พ.ศ. 2566 งบลงทุน รายจายคาที่ดินและสิ่งกอสราง โครงการปรับปรุง

     ภูมิทัศนสวนสาธารณะหนองปลาปาก ไปตัง้จายเปนรายการใหม 

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอเชิญทานนายกเทศมนตรตีําบลอุบลเสนอญัตติตอสภาฯ เรียนเชิญครบั 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  หัวหนาสวนการ/งาน เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ 

     ดวย เทศบาลตําบลอุบล มีความประสงคขอโอนเงนิงบประมาณรายจาย 

     ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

     หลักการ เพื่อขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 

     2566 แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 

     งบลงทุน รายจายคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทรายจาย คาปรบัปรุงที่ดิน

     และสิ่งกอสราง เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม  จํานวน ๑ โครงการ ดังน้ี 

     -  โครงการปรับปรงุภูมิทัศนสวนสาธารณะหนองปลาปาก งบประมาณ 

     400,000.- บาท  (-สี่แสนบาทถวน-)  

     เหตุผล 1.  เทศบาลตําบลอุบล มีความประสงคโอนงบประมาณรายจาย 

     ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566  แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหาร

     ทั่วไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน รายจายคาที่ดินและสิ่งกอสราง  

     ประเภทรายจายคาปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม 

     จํานวน ๑ โครงการ โดยมีวัตถุประสงคเพื่อใหประชาชนทีอ่อกกําลังกายไดรับ

     ความสะดวก ปลอดภัย และเปนสถานท่ีพักผอนสําหรับประชาชน และเพื่อ

     เปนสถานท่ีในการจัดกิจกรรมในชุมชน รายละเอียดดังตอไปนี้ 

          1. โครงการปรับปรงุภูมิทัศนสวนสาธารณะหนองปลาปาก งบประมาณ 

     400,000.- บาท (-สี่แสนบาทถวน-) เพื่อจายเปนคากอสรางโครงการ 

     ปรับปรุงภูมิทัศนสวนสาธารณะหนองปลาปาก โดยกอสรางถนนคอนกรีต

     เสริมเหล็ก กวาง 3.00 เมตร ยาว 261 เมตร หนา 0.12 เมตร หรือมีพื้นที่

     ไมนอยกวา 783 ตารางเมตร กอสรางตามแบบมาตรฐานกองชางเทศบาล

     ตําบลอุบล เลขที่ กช 27/๒๕๖6 (ปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน) 

     เปนไปตามพระราชบัญญัตเิทศบาล พ.ศ. 2496 และเปนไปตามแผนพัฒนา

     ทองถิ่นเทศบาลตําบลอุบล (พ.ศ. 25๖6-2570) เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี  

     3/2566 หนาที่ 1 ลาํดับที่ 1 

     โอนลด (กองการศกึษา)  

     1. แผนงานการศกึษา งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา รายจาย

     เงินเดือน (ฝายประจาํ)  ประเภทรายจายเงินเดอืนขาราชการหรือ 

     พนักงานสวนทองถ่ิน ตั้งไว 1,753,512.- บาท       

     (-หนึ่งลานเจ็ดแสนหาหมื่นสามพันหารอยสิบสองบาทถวน-)   
 

 

/งบประมาณ….. 
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     งบประมาณคงเหลือ 300,392.- บาท (-สามแสนสามรอยเกาสิบสอง-

     บาทถวน-)  ลดคร้ังนี้  300,000.-บาท (-สามแสนบาทถวน-) คงเหลือ

     จากการโอนลดครั้งน้ี 392.- บาท (-สามรอยเกาสิบสองบาทถวน-)                       

     รวมโอนลดครั้งนี้ จํานวน 300,000.-บาท (-สามแสนบาทถวน-)    

     2. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง รายจายเงินเดือน 

     (ฝายประจํา) ประเภทรายจายเงินเดือนขาราชการหรือพนักงานสวนทองถิ่น 

     ตั้งไว 2,069,408.- บาท (-สองลานหกหมื่นเกาพันสี่รอยแปดบาทถวน-) 

     งบประมาณคงเหลือ 104,888.99.- บาท (-หนึ่งแสนสี่พันแปดรอย- 

     แปดสิบแปดบาทเกาสิบเกาสตางค-) โอนลดครั้งนี้ 100,000.- บาท  

     (-หนึ่งแสนบาทถวน-) คงเหลือจากการโอนลดครั้งนี้ 4,888.99.- บาท  

     (-สี่พันแปดรอยแปดสิบแปดบาทเกาสิบเกาสตางค-)  

     รวมโอนลดครั้งนี้ จํานวน  100,000.- บาท (-หนึ่งแสนบาทถวน-)                

     รวมโอนลดเปนเงินทั้งสิ้น  จํานวน 400,000.- บาท (-สี่แสนบาทถวน-) 

     โอนเพิ่ม เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม (กองชาง) 

     ตั้งเปนรายการใหม จะปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารท่ัวไป

     เก่ียวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน รายจายคาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภท

     รายจายคาปรับปรุงที่ดินและสิ่งกอสรางเพื่อตั้งจายเปนรายการใหม  จํานวน 

     ๑ รายการ โครงการปรับปรงุภูมิทัศนสวนสาธารณะหนองปลาปาก  

     งบประมาณ 400,000.- บาท (-สี่แสนบาทถวน-) เพื่อจายเปนคากอสราง

     โครงการปรับปรุงภูมิทัศนสวนสาธารณะหนองปลาปาก โดยกอสรางถนน

     คอนกรีตเสริมเหล็ก กวาง 3.00 เมตร  ยาว 261 เมตร  หนา 0.12 เมตร 

     หรือมีพื้นที่ไมนอยกวา 783 ตารางเมตร กอสรางตามแบบมาตรฐานกองชาง

     เทศบาลตําบลอุบล เลขที่ กช. 27/๒๕๖6 (ปรากฏในแผนงานเคหะและ

     ชุมชน) เปนไปตามพระราชบญัญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 เปนไปตาม 

     แผนพัฒนาทองถิ่นเทศบาล ตําบลอุบล (พ.ศ. 25๖6 – 2570) เปลี่ยนแปลง 

     ครั้งที่ 3/2566  หนาที่ 1  ลาํดับที่ 1 รวมโอนเพิ่มครั้งนี้ จํานวน  

     400,000.-บาท (-สี่แสนบาทถวน-)         

     2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร 

     ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2563  หมวด 4 การโอนและการแกไข 

     เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจาย 

     ในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทําให ลักษณะ ปรมิาณ คุณภาพ

     เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหมใหเปนอํานาจอนุมัติของสภา

     ทองถิ่น   

     ขอไดโปรดนําเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบลเพื่อพิจารณา 

     ตอไป  ------------------------------------ 
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นายสงคราม  เสมอภาค   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ กฎหมายที่เก่ียวของ เชิญครบั

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   - ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2563  หมวด 4 การโอนและการแกไข 

     เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน 

     โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทําให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอน

     ไปตั้งจายเปนรายการใหมใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอใหท่ีประชุมสภาฯ รวมกันพิจารณาอยางรอบคอบ   

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  มสีมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามหรือไม เชิญครับ  

     เชิญทานสุดาพร  เจริญพร ครบั 

นางสุดาพร  เจริญพร   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  ดิฉันนางสุดาพร  เจริญพร  สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 1  

     ในการโอนเงินจากกองการศึกษาซึ่งมีเงินคงเหลือ จํานวน 300,392.- บาท  

     ดิฉันเห็นวาโรงเรยีนยังตองมีการพัฒนาในสวนอ่ืนอีก เพราะฉะน้ันเราควรนาํ

     เงินสวนนี้นําไปพัฒนาสนามเด็กเลน หรือจัดซื้อสื่อการเรียนการสอน 

     ที่ทันสมัยใหกับโรงเรียน ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชญิทานปาราเมศ  สาํเริง ครับ 

นายปาราเมศ  สําเริง   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ผมนายปาราเมศ  สาํเริง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 1  

     พื้นที่สวนสาธารณะหนองปลาปาก ไมทราบวาไดขออนุญาตถอนสภาพ 

     เพื่อปรับปรุงภูมิทัศนหรือไม ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  หัวหนาสวนการ/งาน เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ  

     - ตามที่ทานสุดาพร  เจริญพร ขออนุญาตเอยนามนะคะ ทานสมาชิกสภา

     เทศบาลตําบลอุบล เขต 1 ทานเห็นวาไมควรโอน แตควรนําเงินไปพัฒนา

     ศนูยพัฒนาเด็กเล็ก ในสวนที่เราโอนนั้นเปนรายจายประเภทเงนิเดือนฝาย

     ประจํา ซึ่งถาไมเบิกจายตองนาํคืนคลังอยูแลว 

     - ทานปาราเมศ  สําเริง ขออนุญาตเอยนาม สอบถามวามกีารขอใชพื้นที่

     หนองปลาปากหรือไม 

     ดิฉันขออนุญาตทานประธานสภาฯ อนุญาตใหเจาหนาท่ีที่มีสวนเกี่ยวของ

     ตอบขอซักถามในประเด็นนี้คะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานสุดาพร  เจริญพร ครบั 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  
 

 

/นางสุดาพร...... 
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นางสุดาพร  เจริญพร   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ขออนุญาตเพิ่มเติมคะ ตามที่ทานนายกฯ แจงวาเงินสวนนี้เปนเงินเดือน  

     ถาเราไมดําเนินการเบิกจาย เราจะนาํสงคนืคลัง เราไมทําถนนแตมาจัดซื้อ

     อุปกรณตางๆ สรางสนามเด็กเล็กฯลฯ ไมได ใชหรือไม แตตองนํามาพัฒนา

     ถนนอยางเดียวใชหรือไม ขอบคุณคะ  

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  เราสามารถโอนไปดําเนินการได ถามีรายการ แตท่ีจะดาํเนนิการของ 

     ศนูยพัฒนาเด็กเล็ก ไดรับทราบจากทาน ผอ.กองการศึกษา วามีเงนิสาํหรับ

     ดําเนินการกอสรางโดมสาํหรับเด็กแลว อยูระหวางหารือ ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ผูบริหารท่ีเคารพทุกทานครับ ตามที่ทานสมาชิกสภาฯ สอบถามเรื่องนี้ 

     เอกสารอยูกับนิติกร แตวันน้ีลาพาแมไปหาหมอ 

     - ที่สาธารณะ ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทยฯ วาที่สาธารณะที่ดําเนินการ

     แลวประชาชนใชประโยชนรวมกัน ไมตองขออนุญาตแตสามารถดําเนินการได 

     เชน การปรับปรุงถนนที่ประชาชนสามารถใชประโยชนไดรวมกัน  

     กรณนีี้ไมตองขออนุญาตสามารถดําเนินการได แตกรณีท่ีสรางแลวประชาชน

     เขาไปใชประโยชนไมได ไมสามารถดําเนินการได แตถาดาํเนนิการแลวดี

     กวาเดิม ประชาชนสามารถเขาไปใชประโยชนได สามารถดําเนนิการได เชน

     หนองปลาปาก พื้นที่เปนหลุม น้ําทวมขัง เปนดินลูกรัง เราสามรถปรับปรงุให

     เปนถนน คสล. ได ซึ่งสภาพการใชงานไดดีกวาเดิม  

     - กรณท่ีีปรับปรุงภูมิทัศนท่ีโอนงบประมาณมาจากเงินเดือนของกองการศึกษา 

     นโยบายที่จะดําเนินการตอไปของผูบริหารคือ ศูนยพัฒนาเด็กเลก็ฯ และ

     โรงเรียนฯ นั้น พื้นที่คับแคบ และที่สาธารณะจุดนั้นสามารถใหโรงเรียนมา 

     ใชประโยชน ถาปรับปรุงใหดีขึ้นกวาเดิม สามารถเปนแหลงเรียนรูของ 

     โรงเรียนได ถาทานสมาชิกสภาฯ เห็นวาอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กคับแคบ 

     และใชประโยชนไดนอย ในสวนของงบประมาณเรามีแลว ตอไปคือทําเปน

     แหลงเรียนรูของโรงเรียนและศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ซึ่งสามารถขามฝงมาไดเลย 

     ขอบคุณครบั 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ (ไมมี) 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   ถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมอีก 

     ผมจะขอมติที่ประชุมฯ นะครับ 
 

 

 

 

 

 

/-  สมาชิก….. 
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     -  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ทานใดเห็นชอบอนุมัติญัตติ  

     “ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 

     งบลงทุน รายจายคาที่ดินและสิ่งกอสรางโครงการปรับปรุงภูมิทัศน 

     สวนสาธารณะหนองปลาปาก ไปตั้งจายเปนรายการใหม” 

     ทานใดเห็นชอบ  โปรดยกมือครบั 

  มติที่ประชุม  เห็นชอบ    จํานวน   11   เสียง 

     งดออกเสียง    จํานวน    1    เสียง นายปาราเมศ  สาํเริง 

 

     เปนอันวาสภาฯ แหงนี้ เห็นชอบอนุมัติ ดวยเสียงเห็นชอบ  

     จํานวน  11  เสียง ตอไปญัตต ิ5.3 

 

     5.3) ขอความเห็นชอบกันเงิน ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  

     ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2566      

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบลเสนอญัตติตอสภาฯ เรียนเชิญครบั 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  หัวหนาสวนการ/งาน เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ 

     ขาพเจา ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบกันเงินตามเทศบัญญัติงบประมาณ

     รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566  โดยมีหลักการและเหตุผล ดังน้ี 

     หลักการ เทศบาลตําบลอุบล มีความประสงค ขอความเห็นชอบกันเงิน 

     ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566  

     แผนงานเคหะและชมุชน งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน   

     งบลงทุน รายจายคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทรายจายคาปรับปรงุ 

     ที่ดินและสิ่งกอสราง จํานวน 1 โครงการ ดังนี้  

     - โครงการปรับปรงุภูมิทัศนสวนสาธารณะหนองปลาปาก งบประมาณ 

     400,000.- บาท (-สี่แสนบาทถวน-)   

     เหตุผล 1. ตามท่ีเทศบาลตําบลอุบล ไดตั้งเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 

     ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 และประกาศใชเทศบัญญัติงบประมาณ

     รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 เมื่อวันท่ี 7 กันยายน 2565  

     ซึ่งมีผลบังคับใชตั้งแตวันที่ 1 ตุลาคม 2565 เปนตนไปนั้น เนื่องจาก 

     ในระยะนี้ใกลจะสิ้นปงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไมสามารถเบิกจายใหแลว

     เสร็จในปงบประมาณดังกลาวได จึงมีความจําเปนที่ขอความเห็นชอบกันเงิน 

     ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2566 

     จํานวน 1 โครงการดังกลาว   

 

 

 
 

 

 

 

/2. ระเบียบ….. 
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                         2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน 

     การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวน

     ทองถิน่ พ.ศ. ๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 หมวด ๕  

     การกันเงิน ขอ ๕๙ ในกรณีที่มีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและ 

     สิ่งกอสรางยังมิไดกอหนี้ผูกพัน แตมีความจําเปนตองใชจายเงินนั้น 

     ตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงิน 

     ตอสภาทองถิ่นไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป                     

     ขอไดโปรดนําเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบลเพื่อพิจารณา 

     ตอไป  ------------------------------------ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ กฎหมายที่เก่ียวของ เชิญครับ

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน   

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 

     ๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเตมิถึง (ฉบับที ่4) พ.ศ. 2561 หมวด ๕ การกันเงิน  

     ขอ ๕๙ ในกรณีที่มีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสรางยังมิไดกอหนี้

     ผูกพัน แตมีความจําเปนตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวน

     ทองถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป  

     ขอบคุณครบั 

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอใหท่ีประชุมสภาฯ รวมกันพิจารณาอยางรอบคอบ   

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามหรือไม เชิญครบั (ไมมี)  

     ถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมอีก 

     ผมจะขอมติที่ประชุมฯ นะครับ 

     -  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ทานใดเห็นชอบอนุมัติญัตติ  

     “ขอความเห็นชอบกันเงิน ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  

     ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566”  ทานใดเห็นชอบ  โปรดยกมือครับ  

 

  มติที่ประชุม  เห็นชอบ    จํานวน   12   เสียง  

 

     เปนอันวาสภาฯ แหงนี้ เห็นชอบอนุมัติ ดวยเสียงเห็นชอบ จํานวน 12 เสียง  

     ตอไปเขาสูระเบียบวาระที่ 6 ครับ 
 

ระเบียบวาระที่ 6  เรื่อง อื่นๆ  

 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานนิตยา  ผูกพันธ ครบั 

นางนิตยา  ผูกพันธ   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ 

รองประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล ดิฉันนางนิตยา  ผูกพันธ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 1  

     ดิฉันขอเรยีนสอบถามทานประธานสภาฯ ไปยังคณะบริหาร เรื่อง 

     ปากซอยแสนอุดม เปนเรื่องเกา  
 

 

/ทานได….. 



 - 22 - 

 

 

     ทานไดดาํเนินการประสานไปยังแขวงการทางฯ แลวหรือไม ดําเนินการ 

     ถึงไหนแลว หรือไดรับคําตอบแลวหรือไมในการดําเนินการ เพราะตอนนี้ 

     ถนนเริ่มทรุดตัวอีกแลว เราแกไขหลายครั้งแลว แตยังเปนหลุมเหมือนเดิม 

     เพราะมีทอวางอยูดานลาง ปลายทออยูตรงกับเสาไฟฟาแรงสูง เนื่องจาก

     ผูรับเหมาทําถนนแลวไมรื้อออกให จะมีโครงการเชื่อมรางน้ําซอยแสนอุดม  

     จึงจะเปนการแกไขปญหาไมใหถนนทรุดได มีการดําเนินการแลว  

     แคอยากนําไปตอบขอซักถามของประชาชน ในความคืบหนา ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติ เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ  

     ตามที่ทานนิตยา  ผูกพันธ สอบถาม ขออนุญาตเอยนาม ขออนุญาตให 

     ทานเมธาสิทธิ ์  ตั้งลิขิตชุมมวน รักษาราชการแทน ผูอํานวยการกองชาง  

     เปนผูตอบในประเด็นนี้คะ ขอบคุณคะ 

นายเมธาสิทธิ์   ตั้งลิขิตชุมมวน  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ 

รองปลัดเทศบาลตําบลอบุล  ผูทรงเกียรติ เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานครับ  

     ปากซอยแสนอุดมเราไดทําหนังสือไปหาแขวงการทางฯ แลว  

     แตทางแขวงการทางยังไมมีหนังสือตอบกลับมาแตอยางใด แตจะเรงรดั 

     ใหอีกครั้ง และเราไดซอมแซมเพ่ือการสัญจรเบื้องตนชั่วคราวไปกอน  

     ขอบคุณครบั 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานปารชิาติ  เมอรริทท ครับ 

นางสาวปาริชาติ  เมอรริทท  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันนางสาวปารชิาติ  เมอรริทท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 2 

     - ซอยเสรี ที่ขึ้นปายในการดําเนินการกอสราง ไมทราบวาในวงเงิน  

     899,999.- บาท เปนงบประมาณของหนวยงานไหน เทาที่ทราบไมนาใช

     งบประมาณของเทศบาลตําบลอุบล 

     - ซอยเสรี 1 ที่ไดประสานโทรแจงทานไปแลวนั้น เรื่องน้ําที่ไหลทะลักเขามา 

     ทานยังไมเขามาแกไขให ขอใหทานดําเนินการใหดวยนะคะ เพราะน้าํจะ 

     เออลนมาจากสุสานฮวยเชยฯ ทําใหการสัญจรไปมาลาํบาก ซึ่งไดแจงทาน 

     ไปแลว 

     - การกันเงินงบประมาณฯ ซอยเสรี 1 และซอยเสร ี2 ไปแลว ไมทราบวา

     งบประมาณจะมาเมื่อไหร ชาหรือเร็ว จะดําเนินการเม่ือไหร ตอนนี้ประชาชน

     ไดรับความเดือดรอน ถนนสัญจรไปมาลาํบาก อยากใหทานแกปญหาให 

     ในเบื้องตนกอนคะกอนที่จะมีการดําเนินการโครงการนี้  

 
 

 

/- เร่ืองนี้…… 
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     - เรือ่งนี้เคยหารอืทานไปแลวในสภาฯ เรื่องปายที่บอกวาใหสามารถจอดรถได

     ในซอย คณะบริหารชี้แจงวาเปนสิทธิของเขาวาเปนท่ีสาธารณะ แตชุมชน

     บอกวาที่สาธารณะมีสิทธิจอดจริง แตนาจะมีขอบเขตวาสรางความเดือดรอน

     ใหชุมชนหรือไม ตั้งแตประกอบกิจการนี้ไดสรางความเดือดรอนใหกับชุมชน 

     และขอแนะนําวาถาแกปญหาไมไดจริงๆ ขอใหทานชวยยกปายนั้นออก 

     เพราะปายนั้นเปนการชี้ชวนใหไปจอดรถในซอยนั้น ฝากคณะบริหารดูแลดวย 

     ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติ เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ 

     ดิฉันขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ขออนุญาตเอยนาม ทานปาริชาติ  เมอรรทิท  

     ที่ทานไดสอบถามและแนะนํา 

     - ซอยเสรี ไดงบประมาณมาจากไหน งบประมาณของเทศบาลฯ หรือไม 

     เปนงบอุดหนุนจากจังหวัดฯ เทศบาลฯ เราไดของบอุดหนุนไปหลายซอย  

     แตที่ไดรับงบประมาณมาคือซอยเสรี 

     - ซอยเสรี 1 ที่สอบถามเมื่อการประชุมสภาฯ ครั้งที่แลว และไดตอบทานไป

     ในครั้งที่แลวดวยวาเราไดทําหนังสือถึงสมาคมฯ ใหมาดําเนนิการแกไข  

     ในจุดน้ีดิฉันจะใหเจาหนาที่ที่เก่ียวของเรงรัด ติดตามผลการดําเนินการในการ

     กันรั้ว กันน้ําไมใหไหลเขาซอยของเรา 

     - ซอยเสรี 1 , ซอยเสรี 2 ที่สอบถามมาวาเมื่อไหรจะดําเนนิการ ขอตอบวา 

     ไมเกินปงบประมาณ 2567 แนนอน เพราะเรากันงบประมาณไวภายใน

     ระยะเวลา 1 ป แตตองมาดูงบประมาณ เพราะวันสุดทายของงบประมาณ 

     คือวันนี้ วันท่ี 30 กันยายน ซึง่จะมีเม็ดเงินกอนสุดทายเขามาเม่ือไร และจะมี

     เงินเทาไรในการทําการกอสราง ตองดูเมด็เงินที่จะเขามาดวย ถาเงินเขามาเรา

     สามารถทําการกอสราง ซึ่งไมเกินป 2567 อาจจะตนป ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เมื่อกอนเทศบาลฯ เราไมเคยน้ําทวมเลย ตั้งแตมี 2 อุโมงคมา ปญหาอยู 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  กับเราหมด เชิญทานปาริชาต ิ เมอรริทท ครับ 

นางสาวปาริชาติ  เมอรริทท  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันนางสาวปารชิาติ  เมอรริทท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 2 

     ดิฉันขอขอบคุณทานนายกฯ ที่ชี้แจง แตอยากทราบประเด็นซอยเสรี 1 และ 

     ซอยเสรี 2 ไมทราบวาจะมาเมื่อไร จะชาหรือจะเร็วคะ แตถามันชาจริงๆ 

     ดิฉันเขาใจ ภาพที่ชุมชนไดรับผลกระทบตอนนี้ ทานชวยแกไข หรือชวย

     บรรเทากอนไดหรือไม เพราะสภาพแยมากตอนนี้ ขอพาดพงิถึง 

     ทานประธานสภาฯ นะคะ น้าํท่ีทวมซอยเสรีไมเก่ียวกับการสรางอุโมงค  

     เปนการปรับปรุงภูมิทัศนของสุสานฯ แตน้าํไหลทะลักเขามาจึงทําใหซอยเสรี

     ทรุด ถนนมีการกัดเซาะของน้ํา ขอบคุณคะ 
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นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติทุกทาน ขออนุญาตนาํเรยีนทานปาริชาติ  เมอรริทท ขออนุญาต

     เอยนาม วาไมทราบวาเงินจะมาเม่ือไร จะชาหรือเร็ว ไมใชนะคะ ดิฉันบอกวา

     ตองรอดูวันท่ี 30 กันยายน คือวันนี้ เปนวันสุดทายของปงบประมาณวาจะมี

     เงินอุดหนุนโอนเขามาอีกหรือไมเพื่อเราจะมีเม็ดเงินในการกอสรางตางๆ  

     แตทานบอกวาไมทราบวาเงินจะมาเม่ือไร ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานปาราเมศ  สาํเริง ครับ 

นายปาราเมศ  สําเริง   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผมนายปาราเมศ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  สําเรงิ สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล ขอติงทานประธานสภาฯ เรื่องการ

     ปฏิบัติหนาที่ ขณะที่สมาชิกสภาฯ อภิปรายอยูทานจะพูดแทรกผูอภิปราย

     ตลอด ขอใหทานฟงกอนในเนื้อหาที่เขาอภิปราย ขอฝากทานดวย  

     ทานเปนประธานฯ ของสภาฯ ไมใชประธานสภาฯ ของคณะผูบรหิาร  

     ทานทําหนาที่เปนตัวแทนใหกับพวกเรากอนครับ ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติทุกทาน ขออนุญาตพาดพิงนะคะ ที่ทานสมาชิกสภา  

     ทานปาราเมศ  สาํเรงิ ขออนุญาตเอยนาม ทานพาดพิงคณะบริหารวา 

     เปนประธานฯ ของสภาฯ ไมใชประธานสภาฯ ของคณะผูบริหาร  

     ประธานสภาฯ คณะบริหารไมไดเลือกนะคะ ทานสมาชิกสภาฯ เปนผูยกมือ

     เลือกใหเปนประธานสภาฯ ฉะนั้นดิฉันขออนุญาตทานประธานสภาฯ ขอให

     ทานปาราเมศ  สาํเริง ถอนคําพูดที่พาดพิงคณะบริหาร ขอบคณุคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอื่นใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานปาราเมศ  สาํเริง ครับ 

นายปาราเมศ  สําเริง   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผมนายปาราเมศ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  สําเรงิ สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล ผมขอถอนคําพูดที่วา  

     ทานประธานสภาฯ เปนประธานฯ  ของคณะผูบริหาร ใชครบั ถูกตอง แตการ

     ทําหนาท่ีของทาน ทานตองควบคุม ไมใชมีหนาที่ไปอภิปรายแทน ผูอภิปราย

     ก็มีครบั ผูอํานวยการกองตางๆ หรือเจาหนาที่ท่ีเกี่ยวของก็มีครับ เพราะทาน

     มาจากการเลือกตั้งของสมาชิกสภาฯ ขอบคุณครับ 

 

 

 
 

 

/นายสงคราม 
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นายสงคราม  เสมอภาค   ผมขอชี้แจงนะครับ ตามที่ทานอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน ยกมือซักถามในญัตติ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เรามีเลขานุการสภาฯ รูเรื่องขอกฎหมาย ที่ทานกลาวมานั้นผมเขาใจหมดวา

     ทําไมอําเภอเมอืงฯ ตีกลับ การท่ีผมพูดไปนั้นผมอยากใหทานเลขานุการสภาฯ 

     ชี้แจง เราจะไดเขาใจทุกอยาง เพราะเราเลือกทานมาทําหนาที่บันทึก 

     รายละเอียดทุกอยางที่เราอภิปรายออกไป เขาสูอําเภอฯ เขาจังหวัดฯ ถาเรา

     ไมรูขอมูลที่แทจริง ไมรูขอกฎหมายที่แทจริง เราจะลําบาก การที่ผมพูด 

     แทรกไป ผมอยากใหทานเลขาฯ ไดชี้แจงเพราะทานอยูกับระเบียบฯ  

     ขอกฎหมาย ผมไมไดเกลียด และผมไมไดเปนประธานสภาฯ ของนายกฯ ดวย 

     ผมอยากใหสภาฯ เราสงางาม เอาขอมูลที่เปนจริงมาพูดกัน จะเปนเรื่องเขาใจ

     ผิดกัน มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

     เชิญทานปารชิาติ  เมอรริทท ครับ 

นางสาวปาริชาติ  เมอรริทท  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันนางสาวปารชิาติ  เมอรริทท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 2 

     ดิฉันอยากฝากคณะบริหารในการเขียนกระทู เพื่อเปนแนวทางปฏิบัติ  

     ดิฉันขอพาดพิงถึงทานปาราเมศ  สําเรงิ นะคะ ดิฉันไมทราบวาทานเขียน

     กระทูอยางไร เรื่องอะไร เมื่อไร ทราบแคเซน็รับหนังสือเชิญประชุมสภาฯ 

     ในวันท่ี 26 กันยายน เวลา 19.30 น. ตามหวงเวลาการสงหนังสือ ทานทํา

     ถูกตองคะ อยางนอยสามวัน หนาหนึ่งวัน หลังหนึ่งวัน รวมเปนหาวัน แตมี

     การแนบกระทูมาดวย ดิฉันอยากทราบรายละเอียดวา ใหสงกระทูมากอน

     ระเบียบวาระการประชุมฯ มาสง หรือสงกระทูพรอมระเบียบวาระการ 

     ประชุมฯ มันนับหวงเวลาไมครบ 7 วัน ดิฉันอยากหารือเรื่องขอปฏิบัติเพื่อ

     เปนแนวทางปฏิบัติ ขอบคณุคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ผูทรงเกียรติทุกทาน กรณีการย่ืนกระทู ทานสมาชิกสภาฯ ทานทราบสมัย

     ประชุมฯ แตละสมัยอยูแลว เพราะฉะนั้นทานไมจําเปนตองรอรับหนังสือ 

     เชิญประชุมฯ จากเทศบาลฯ กอนแลวมายื่นกระทู จะไมครบ 7 วัน เพ่ือให

     เปนไปตามระยะเวลา ซึ่งสมัยประชุมสภาฯ ทานประธานสภา ไดแจงสมัย

     ประชุมฯ ใหทราบอยูแลว แตละสมัยกําหนด ตั้งแตวันที่ 1 – 30  

     ทานสามารถยื่นไดตั้งแตวันท่ี 1 ไดเลย ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน ครับ 

นางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันนางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 2 

     เรยีนถามทานประธานสภาฯ ไปยังทานนายกฯ ถึงผูอํานวยการกองการศึกษา 
 

 

/โรงเรยีน…… 
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     โรงเรียนอนุบาลศรีวนาไลเปดบริการแบบ  e-Donation หรือยัง ถายังใหชวย

     ดําเนินการดวย เพื่ออํานวยความสะดวกใหแกผูมาบริจาคแกทางโรงเรียน 

     เพื่อท่ีโรงเรยีนจะไดมีรายไดเพิ่มมากข้ึนจากการบริจาค อยางนอยจะนํารอง

     โดยคณะบริหาร ขาราชการ สมาชิกสภาฯ ผูปกครอง และประชาชนทั่วไป  

     ถาโรงเรยีนมีเงนิบริจาคมากขึ้น โรงเรยีนอนุบาลศรีวนาไลอาจมีรายไดเพิ่ม

     มากขึ้นในการซอมแซม ตอเติม และเพื่อเปนประโยชนของทางราชการ ชวงนี้

     เหลือเวลาอีกไมก่ีเดือนจะสิ้นปภาษี 2566 ดิฉันใครขอใหผูอํานวยการกอง

     การศึกษาชวยดําเนินการใหเสรจ็สิ้นภายในเร็ววันดวย ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติทุกทาน และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทาน กอนอ่ืนขอขอบคุณ 

     ทานอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน ขออนุญาตเอยนาม ที่ทานนําเสนอสิ่งที่เปน

     ประโยชนใหกับโรงเรยีนอนุบาลศรวีนาไลและศูนยพัฒนาเด็กเล็กของเรา 

     ดิฉันขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหทานผูอํานวยการกองการศกึษา เปนผู

     ชี้แจงในประเด็นนี้คะ ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญผูอํานวยการกองการศึกษา ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายจํานง  อุดหนุน   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

ผูอาํนวยการกองการศึกษา  ผูทรงเกียรติ คณะบริหาร หัวหนาสวนราชการ และผูเขารวมประชุม 

     ทุกทานครับ กรณีที่ทานสมาชิกสภาฯ สอบถามเรื่องการบริจาคผานระบบ

     อิเล็กทรอนิกสเพื่อใหผูรบับริจาคนําไปลดหยอนภาษีได ขอนําเรียนวาเรื่องนี้

     เปนเร่ืองใหมสําหรับสถานศกึษา ผมจะนาํไปศึกษาและดาํเนินการเพื่อให

     ทานไดนาํไปลดหยอนภาษีไดใหทันภายในป 2566 เพราะการบริจาคเปน

     การลดหยอนภาษีได 2 เทา ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาฯ ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานปารชิาติ  เมอรริทท ครับ 

นางสาวปาริชาติ  เมอรริทท  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันนางสาวปารชิาติ  เมอรริทท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 2 

     ดวยเขต 2 หลังตลาดสันติสุข ดอนกลาง ซอยพิทักษสันติสุข ชุมชนไดเขียน

     คํารองเรยีนมา ขอขอบคุณทานท่ีดําเนินการอยางรวดเร็วในการใชเสียงดัง

     ของรานอาหาร และชื่นชมพนักงานเจาหนาที่กองสาธารณสุขฯ และกองชาง

     ที่ทํางานรวมกันอยางมีประสทิธิภาพ เพื่อบรรเทาทุกขใหกับชุมชน ซึ่งเปน

     ยานเศรษฐกิจในการเปดกิจการรานอาหาร ขอบคณุคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานเสนห  ทาวแปง ครับ 
 

 

/นายเสนห..... 
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นายเสนห  ทาวแปง   กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  เรื่องน้ีเปนการตามเรื่องนะครับ เรื่องรองน้ํานิสสัน ไมทราบวาเทศบาลฯ 

     ดําเนินการถึงไหนแลว ถนนหลายสายของตลาดดอนกลางมีน้ําทวมขัง  

     มีทอน้ําเดิมรูปตวัวีวางไว 3 – 4 เมตร ทําใหน้ําไหลไมสะดวก ขอฝากดวย 

     ขอบคุณครบั 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติทุกทาน และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทาน 

     - ขอขอบคุณทานปาริชาติ  เมอรรทิท สมาชิกสภาฯ ที่ทานไดนําเรื่อง ปญหา

     ความเดือดรอนของชุมชน เปนหนังสือถึงคณะบริหารในการแกไขปญหา 

     นโยบายของดิฉันในการทํางาน คือ ตองรวดเรว็ ทําตามความตองการของ

     ประชาชน ถาเครื่องมือพรอม คนพรอมท่ีจะทํางานใหทันทวงที 

     - ตามที่ทานเสนห  ทาวแปง สอบถามเรื่องคลองนิสสัน ดิฉันจะติดตามอีกครั้ง 

     เนื่องจากทานเพิ่งสอบถามเมื่อสักครู แตบอกติดตามเรื่อง ดิฉันจะนําเขาท่ี

     ประชุมเพื่อหารือแกไขปญหา เพราะเทศบาลฯ มีการวางแผนลวงหนาไปถึง 

     ป 67 วาจะดาํเนินการอยางไรเพื่อแกไขปญหาน้ําทวมขังของชุมชนหมู 11 

     และหมู 18 เมื่อประชุมฯ เรานําเรื่องนี้เพื่อหารือในที่ประชุมฯ ตลอด รวมทั้ง

     หมู 10 ที่ทานปารเมศ  สําเรงิ เสนอกระทูมานั้น แตนําสงไมตรงเวลา  

     แตดิฉันขอตอบคําถามของทานในวาระอื่นๆ แตไมใชตอบในวาระกระทู 

      ดฉิันไมไดนิ่งนอนใจ ตัวดิฉันเองพรอมเจาหนาที่ ไดประสาน ปภ. ,  

     แขวงการทางฯ ในการแกไขปญหานํ้าทวมขังของชุมชนหนองหอย หมู 10 

     ขณะนี้อยูระหวางการประสานงาน ซึ่งจะติดตามเร่ืองอีกครั้ง เรามีหนังสือ 

     ไปแลว แตยังไมไดรับการตอบกลับมา ดิฉันเล็งเห็นปญหาและความสาํคัญ

     ของทุกชุมชนอยางเทาเทียมกัน เพียงแตการไปทําแลวสามารถแกไขปญหาได

     หรือไม การท่ีเราไปประสานแขวงการทางฯ เพราะตองใหมันทะลุถนนเสนนั้น 

     ซึ่งจะอยูในความดูแลของแขวงการทางฯ เราจึงตองไปประสานเขา และตอง

     ขอหารือ กันกอน เราทําโดยพละการไมได ขอบคุณทุกทานที่ใหขอเสนอแนะ 

     ซักถาม และทวงติง ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานปาราเมศ  สาํเริง ครับ 

นายปาราเมศ  สําเริง   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผมนายปาราเมศ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  สําเรงิ สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล ขอเพิ่มเติมครับ ที่น้ําทวมซอยสีหวิถี 

     อยากใหทานนายกฯ แกปญหาเบื้องตนใหกอน มีปญหาน้ําทวมขัง 

     บริเวณถนน และคลองที่ทานนํารถเจซีบีมาขุด น้ําสงกลิ่นเหม็นครับตอนนี้ 

     ใหทานหาวิธีแกไขตรงนี้ใหดวย ผมยังไมนําเสนอเอาแคน่ีกอน  
 

 

/เพราะที่…… 
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     เพราะที่ผมทํากระทูมาเพราะสงรายละเอียดในไลน ตั้งแตวันที่ 17 คาดวา

     รับทราบแตยังไมมีการประสานมา เพราะชุมชนสอบถามมา การทํางานเรา

     พูดคุยกันได ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติทุกทาน และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทาน ดิฉันขอนําเสนอ 

     ที่ทานปาราเมศ  สาํเริง การเสนอกระทูเปนเรื่องท่ีดีที่สมาชกิสภาฯ สอบถาม

     คณะบริหารในการดําเนินงาน เพื่อใหคณะบริหารมีเวลาหาคําตอบมาใหทาน 

     เรื่องกระทูไมใชเรื่องท่ีไมถูกตอง เปนเรื่องที่ถูกตอง ถาทานอภิปรายในสภาฯ 

     ทานอาจไมไดคาํตอบในทันที บางอยางเราตองไปหาขอมูล หาคําตอบ 

     เพื่อท่ีจะมาตอบทาน แตกระทูตัวดิฉันและคณะบริหารมีเวลาหาคําตอบ 

     ซึ่งจะมาตอบทานในสภาฯ ไมใชเรื่องที่จะมาตําหนิคณะบริหาร เพียงแต 

     หวงเวลาไมได ก็ไมสามารถบรรจุเขาระเบียบวาระการประชุมสภาฯ ไมทัน 

     ตามที่ทานเลขานุการสภาฯ ชีแ้จงไปแลววาสมัยประชุมฯ ทานประธานสภาฯ 

     แจงสมัยประชุมสภาฯ แตละสมยัฯ ใหกับสมาชิกสภาฯ และคณะบริหารดวย

     วาในวันไหนจะมีการประชุมสภาฯ เพ่ือที่จะใหสมาชิกสภาฯ สงกระทูได  

     ในการที่เราแนบกระทูไปพรอมกับเอกสารการประชุมฯ ทุกครั้งนั้นไมได

     หมายความวา เอาใบน้ันมาเขียน สามารถเอาใบกอนหนานั้นมาเขียนกอนได 

     ในสวนท่ีทานบอกวาคลองสงกลิ่นเหม็น ดิฉันขอรบกวนทานเมธาสิทธิ์   

     ตั้งลิขิตชุมมวน รักษาการผูอํานวยการกองชาง ดําเนินการแกปญหาให 

     ชุมชนดวย ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ผมนอมรับคําติงของทานปาราเมศ  สาํเริง ในการปฏิบัติหนาท่ี ในตําแหนง

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ประธานสภาฯ ของผม วัตถุประสงคของผมคอือยากใหทานไดรบัขอมูล 

     ที่เปนจริง ผมจึงใหทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจงมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอ

     ในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครบั (ไมมี) ถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอ 

     ในเรื่องอ่ืนใดอีก ผมขอขอบคุณ ทานสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร ตลอดจน

     เจาหนาท่ีทุกทานที่ไดเขารวมประชุมฯ ในคร้ังนี้ ขอขอบคุณทุกทาน  

     ผมขอปดประชุมฯ ครับ 
 

ปดประชุม เวลา  10.55 น. 

 

 

   (ลงชื่อ)     ผูบันทกึ/ผูจดรายงานการประชุม  
               (นางสาวกรรณิการ  สลับเชือ้)       
     เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

 

 
    

 

/(ลงชื่อ)….. 
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   (ลงชื่อ)     ผูตรวจรายงานการประชุม 

          (นางอาริดา  สุรพัฒน) 
          หวัหนาฝายอํานวยการ 

 
 
 
 
 
 

   สิบเอก     ผูตรวจรายงานการประชุม 

          (ปณณวรรธ  ใจสวาง) 
        หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 
 

 
   (ลงชื่อ)     ผูตรวจรายงานการประชุม 
        (เมธาสิทธ์ิ  ตั้งลิขิตชุมมวน) 
                 รองปลัดเทศบาลตําบลอุบล 

 
 
 

 
   (ลงชื่อ)     ผูตรวจรายงานการประชุม 
        (นายเจษฎากร  สุรมิตร) 
                  ปลัดเทศบาลตาํบลอุบล 
 

 -  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ   

สมัยที่สี่ ประจําป พ.ศ. 2566 ครั้งนี้ดวยตนเองเห็นวาถูกตองจึงลงลายมอืชือ่ไวเปนหลักฐาน 
 

 

 

 

 

 

   (ลงชื่อ)                  ตรวจรายงานการประชุม   
                  (นายประจวบ  บุญเรือง)      
          สมาชกิสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

 

   (ลงชื่อ)     ตรวจรายงานการประชุม 

                                                (นางนติยา  ผูกพันธ)                          
                                          สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

 

   (ลงชื่อ)     ตรวจรายงานการประชุม 

                                              (นายเทอดไทย  อบทอง)                          
                                           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

     -  สภาเทศบาลตาํบลอุบล รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล เมื่อสมัยประชุมสภาเทศบาล 

ตําบลอุบล สมัยสามญั สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 2567 ในวันที่....................................... 

 

 

 

 

 

 

   (ลงชื่อ)      

                                                  (นายสงคราม  เสมอภาค)                          
                                              ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล     


